

# Юрий Никулин поднялся на кручу

Коме. правды - 1997 - 30 окт. - с. 1.

**Корреспондент  
«Комсомолки» первым  
ступил на пик,  
названный именем  
великого клоуна**

Любовь к Юрию Никулину - человеку и актеру, с которым простились, кажется, только вчера, поистине всемирная. Она не может не отлиться в памятники, и они наверняка, в бронзе ли, в граните ли еще появятся. И все же от бронзы веет таким холодом... Памятник великому жизнелюбу должен быть ему под стать - великим, открытым солнцу и ветрам. Например - скала (в «Бриллиантовой руке», если помните, была такая - «Белая скала»). Или лучше - гора, вершина.

Идея увековечить имя Юрия Никулина, дав его безымянной вершине, принадлежит сотрудникам журнала путешественников «Ветры странствий». Сибирским альпинистам и сотрудникам регионального центра МЧС идея тоже показалась симпатичной. Вместе по карте отыскивали подходящую гору - ровно 1921 метр «ростом». Это год рождения Юрия Владими-

ровича, так что к подбору «памятника» подошли неформально.

Вылетели мы к безымянной пока горе на вертолете Ми-8, взяв на борт команду альпинистов и телевизионщиков. Живописные скалы вдоль извилистой реки Маны, огромные останцы на вершинах гор. Над всем этим великолепием каменная громадина - пик Грандиозный, высшая точка в Красноярском крае. Еще пять минут полета, и винтокрылая машина совершает облет вокруг «Юрия Никулина» Вершина расположена на юге саянского отрога Ергак-Таргак-Тайга. (Никулину бы понравилось, звучит не хуже, чем «бамбарбияк» и «кERGУДУ» из «Кавказской пленницы») У нее довольно крутые склоны. На самой макушке глубокая седлови-



Фото Анатолия ЖДАНОВА.

**Отрог Ергак-Таргак-Тайга... Звучит почти как «кERGУДУ»!**

на, внизу несколько цирков, на дне которых - озера.

Альпинисты быстро разбивают лагерь - им предстоит совершить пешее восхождение. Конечно, подъем на «Никулина» - это не то что Эверест штурмовать. И все же в ходе нашей экспедиции проложено несколько новых маршрутов. Сюда будут приходить туристы. Но прежде чем название горы нанесут на карты, придется изрядно потрудиться. Увы, самая трудная работа - бумажная.

Необходимые документы

уже направлены в соответствующие инстанции. Должны сказать свое слово и депутаты Государственной думы. Если все пустить на самотек, то вряд ли успеть хотя бы к годовщине со дня кончины Юрия Никулина. Красноярцы, к благому начинанию которых присоединяется и «Комсомольская правда», надеются на помощь президента, на расторопность его аппарата. Увы, но без вмешательства «верхов» бюрократический механизм работает зачастую на низких обо-

ротах. А фильмы с участием Никулина, нам почему-то кажется, любят и в Кремле...

Инициаторы акции намерены объявить всероссийский конкурс на изготовление эскиза памятного знака, а может, и обелиска. Сейчас все зависит от количества средств, которые удастся собрать. Пожертвования, как надеется Николай Истомин, редактор «Ветров странствий», тоже будут со всей России.

**Сергей БОНДАРЕВ.**  
Красноярск.